1.0dvésna pravouhlého trojuhelnika je rovna 75% druhé odvésny. Urcete obvod tohoto trojuhelnika,
je-li obsah 48cm?.

2.ZvétSeni strany Ctverce se zvétsil jeho obsah 0 10,25%. Okolik procent byla zvétSena jeho strana?

3.Pocet obyvatel mésta vzrostl za dva roky z 20000 na 22 050 obyvatel. Uréete rocni procento
pfirlistku obyvatelstva mésta za predpokladu rovnomérného ristu poctu obyvatelstva.

4.Vzdalenost mezi dvéma stanicemi je 140km. Rychlik ujede tuto trat o 90 minut dfive neZ osobni
vlak. Urcete rychlost obou vlakd, vite-li, Ze osobni vlak ujede za hodinu o0 30km méné nez rychlik.

5.Dvé mésta jsou vzdalend 100km. Z jednoho vyjizdi soucasné dvé auta do druhého, pficemz prvni
auto ma rychlost o 10 km za hodinu vétsi nez druhé, a pfijede tedy do druhého mésta o 50 minut
dfive neZ druhy vlz. Uréete rychlost obou vozidel.

6.Jeden délnik potfebuje na opracovani uréitého detailu o 7 minut méné naz druhy. Kolik soucastek
kazdy z nich tedy opracuje za 4 hodiny, jestlize prvni jich z atuto dobu opracuje o 28 vice?

7.Nékolik stejnymi jeraby vyloZzili 96 vagdni zbozi. Kdyby bylo takovych jerabl o 2 vice, pripadlo by na
vykladku pro kazdy jefab o osm vagdni méné. Kolik bylo jefaba?

8.Dva délnici pracujici spolu mohli vykonat urcitou praci za t hodin, pficemz prvni sdm by ji vykonal o
4 hod dfive nez druhy. Za jak dlouho by ji vykonal kazdy sam?

9.Jednou rourou natece pétina nadrze o 20 minut dfive nez druhou. Obé roury spolec¢né naplni nadrz
za 2 hodiny. Za jakou dobu se naplni nadrz kazdou rourou zvlast ?

10.0sobni auto ujede 1 kilometr o padesat vtefin dfive néz nakladni a za 2 hodiny urazi o 100 km
delsi drahu. Jaké jsou rychlosti obou vozidel?

11.Kouli o poloméru 25 cm je vepsan vélec, jehoZ plast ma velikost 1200 7z cm?.Uréete rozméry valce.
12. Soucet druhych mocnin dvou cisel je 676, jejich pomér je 5:12. Ktera jsou to Cisla?

13. Ze dvou stanic A a B vyjely soudasné proti sobé dva vlaky. Jeden jel rychlosti 52km/h, druhy
rychlosti 48 km/h. Potkaly se po 36 minutach jizdy. Jaka je vzdalenost mezi stanicemi A a B?

14.Z mist A a B vysli soucasné proti sobé chodci. Prvni dosel z A do B za 4 hodiny, druhy dosel z B do A
za 3,5 hodiny. Za jak dlouho se potkali?






